COMUNE DI MASSAZZA
AVVISO PUBBLICO

AVVISO PROCEDURA APERTA PER L’ADOZIONE DEL PIANO TRIENNALE DI PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E DEL PROGRAMMA TRIENNALE PER LA TRASPARENZA

PREMESSO che:

· la legge 6 novembre 2012, n. 190 “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione” prevede l’adozione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione, da parte di tutte le pubbliche amministrazioni, enti locali inclusi;

· con delibera Civit- oggi Anac - n. 72/2013 adottata in data 11 settembre 2013 è stato approvato il Piano Triennale Anticorruzione Nazionale e con lo stesso provvedimento sono state fornite indicazioni sui contenuti e sulla procedura di adozione dei piani delle pubbliche amministrazioni;

· il T.U. 14 marzo 2013, n. 33 “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni” prevede che le amministrazioni adottino il Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità;

· sono stati predisposti il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e il Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità;

· la procedura di adozione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e del Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità segue forme di consultazione di soggetti interni ed esterni all’ente;

Per assicurare il massimo coinvolgimento nella presente procedura aperta, si invitano i Cittadini, le Organizzazioni Sindacali, le Associazioni di consumatori e degli utenti, gli Ordini professionali e imprenditoriali, i portatori di interessi diffusi, a trasmettere eventuali proposte ed osservazioni entro le ore 12,00 del 14 febbraio 2014

Le proposte e le osservazioni, debitamente sottoscritte, dovranno pervenire nei termini indicati all’Ufficio del Segretario Comunale, mediante consegna a mano all’Ufficio Protocollo, o via mail (alla PEC del Comune: massazza@pec.ptbiellese.it), o fax (0161852206) o infine mediante il  servizio postale. 

Massazza, 07.02.2014
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